

КТО ТАКИЕ МЕТОДИСТЫ?

О НАС В ПРОСТЫХ ВОПРОСАХ
И КОРОТКИХ ОТВЕТАХ
2 ЧАСТЬ



ДИРЕКТОР ПО УЧЕНИЧЕСТВУ
ПРОХОРОВА НАТАЛЬЯ

© Централизованная религиозная организация
«Российская Объединенная Методистская Церковь»
Москва 2022

Содержание

1. Почему в Методистской церкви так много социальных служений и благотворительности?	4
2. Кто имеет право принимать Причастие в Методистской церкви?	4
3. Как относится Методистская церковь Евразии к венчанию гомосексуальных пар?	4
4. Крестят ли детей в методистской церкви?	5
5. Почему в Методистской церкви могут быть пасторами женщины?	5
6. Что такое четырехугольник Уэсли?	6
7. В Методистской церкви часто говорят о благодати. Что такое благодать?	6
8. Что такое предваряющая благодать?	7
9. Что такое оправдывающая благодать?	7
10. Что такое освящающая благодать?	7
11. Что такое христианское совершенство?	8
12. Какая миссия у Методистской церкви?	8
13. Что важнее вера или добрые дела?	8
14. Что такое духовные дисциплины в Методистской церкви?	9
15. Какие духовные дисциплины практикуются в Методистской церкви?	9

1. Почему в Методистской церкви так много социальных служений и благотворительности?

Важной частью богословия Методистской церкви является «социальная святость» это значит, что наша вера в Иисуса Христа, наше спасение должно обязательно выражаться в делах любви, служения людям, которые в этом мире нуждаются в помощи, поддержке и справедливости. Так же большое внимание церкви направлено на сохранение природных ресурсов, прекрасного мира, который сотворил и подарил нам Бог.

2. Кто имеет право принимать Причастие в Методистской церкви?

Святое Причастие – это и знак любви, которую должны иметь христиане, и знак искупления через Христа. Через Святое Причастие жизнь Христа становится частью нашей жизни. Это время, когда мы объединяемся с другими верующими и с Богом. В Методистской церкви принято открытое Причастие, к нему могут подходить все, условия простые: «Господь Христос приглашает к Своему столу всех, кто любит Его, кто искренне раскаивается в своих грехах и стремится жить в мире со всеми». Поэтому Святое Причастие могут принимать дети и так же взрослые, даже не члены общины и не крещенные в Методистской церкви.

3. Как относится Методистская церковь Евразии к венчанию гомосексуальных пар?

В Методистской церкви Евразии не венчают и не благословляют однополые браки. Мы поддерживаем те гражданские законы, которые определяют брак как союз одного мужчины и одной женщины. Мы утверждаем святость брачного завета, который выражается в любви, взаимной поддержке, личных обязательствах и взаимной верности между мужчиной и женщиной.

4. Крестят ли детей в методистской церкви?

Согласно традиции, в Методистской церкви крестят младенцев и детей. Через крещение, как прежде через обрезание, дети вступают в отношения завета с Богом через жертву Иисуса Христа. Через крещение ребенок принимает предваряющую благодать, но большая ответственность возлагается на родителей и крестных ребенка, чтобы привнести в его жизнь христианскую веру, ценности и быть примером посвященного христианства. Так же, община, в которой происходит крещение обязуется помогать воспитывать его « в учении и наставлении Господнем» (Ефесеям 6:4, Библия)

5. Почему в Методистской церкви могут быть пасторами женщины?

Вслед за Писанием, в Методистской церкви мы утверждаем общую человеческую природу мужчины и женщины как равноценную в глазах Божьих. Мы отвергаем ошибочное мнение, что один пол превосходит другой. «Ведь все крещеные во Христа «облеклись» в Христа. Нет больше ни иудея, ни грека, ни раба, ни свободного, ни мужчины и ни женщины, вы все одно во Христе Иисусе!» (Галатам 3:27-28 Библия). Благословенная женщина в Методистской церкви, исповедующая Христианское вероучение, получившая Богословское образование в семинарии Методистской церкви, получившая призыв от Бога к пасторскому служению, признанная достойной этого служения комитетом по рукоположенному служению во главе с епископом может быть рукоположена в сан диакона или пресвитера на Конференции Церквей.

6. Что такое четырехугольник Уэсли?

Выделяют четыре составляющих в качестве основы для принятия решений. Суть христианства раскрывается через Писание, проявляется в традиции, оживает через опыт и подтверждается разумом. (Четырехугольник Джона Уэсли)

Писание (Библия) - первично для всех четырех и оно должно стать объектом постоянного изучения.

Под Традицией понимаются труды и размышления авторов от ранних христиан до протестантских реформаторов, экуменических работ и современной духовной литературы.

Опыт - это духовное переживание в жизни человека, его личный опыт веры, встреча с Богом, действие Святого Духа в этом мире.

Разум. Чтобы понять смысл христианства, потребуется разум.

Здравый смысл, образование и жизненный опыт определяют наше понимание Писания и то, как оно направляет нашу жизнь и служение в церкви.

7. В Методистской церкви часто говорят о благодати. Что такое благодать?

Благодать - это библейское понятие. В Методистской церкви мы понимаем благодать как действенную силу, с помощью которой верующие обретали опыт общения с Богом и узнавали Божье спасение. Благодать помогает верующим всем своим существом полюбить Бога, ближнего и мир как самих себя. Благодаря действию Божьей благодати человек может стремиться к праведности и идти по пути послушания Богу.

В методистской церкви учат о трех этапах действия благодати в жизни человека - предваряющем, оправдывающем и освящающем.

8. Что такое предваряющая благодать?

Подразумевается *предваряющее* действие благодати, которое открывает нам Бога, знакомит нас с Богом, подводит нас к этому знакомству. Бог изливает в ней Свою святую любовь на всех людей, независимо от того осознают они это или нет. Через предваряющую благодать Бог инициирует взаимоотношения с нами. На этом предваряющем этапе благодать пробуждает в нас осознанное стремление освободиться от греха и смерти и ведёт к покаянию и вере.

9. Что такое оправдывающая благодать?

Господь дает кающемуся грешнику принимающую и всепрощающую любовь через оправдывающее действие благодати. Благодаря этому мы понимаем, что возвращаемся к отношениям с Богом, осознаём свою греховность и верим, что благодаря жертве Иисуса Христа на кресте и нашей веры в Него, мы прощены благодатью Бога и названы сыновьями и дочерьями Бога. Момент оправдания приводит к началу новой жизни во Христе. Возникает необходимость познавать Бога, следовать Его путём и верить, что Он всегда с нами.

10. Что такое освящающая благодать?

Освящающая благодать в силе Святого Духа побуждает верующего стремиться к святости, более активно возрастать в любви к Богу и ближнему. Жизнь верующего человека концентрируется на том, чтобы поступать в соответствии с верой. Понемногу, освящающая благодать раскрывает в нём образ Бога. Верующий, по мере постоянного наполнения любовью Бога всё более движим к делам милосердия и справедливости.

11. Что тако христианское совершенство?

Освящающая благодать направляет нас к обретению дара христианского совершенства , который основатель методистского движения Джон Уэсли описывал как сердце, «трепетно бьющееся в любви к Богу и ближнему» такое состояние, в котором человек «мыслит как Христос и идёт по Его пути»

12. Какая миссия у Методистской церкви?

Мы утверждаем, что личное спасение неотделимо от христианской миссии и служения миру. Соединяя сердце и дела, мы утверждаем, что личная вера человека, его свидетельство о Благой вести (Евангелие) и социальная деятельность христианина дополняют и укрепляют друг друга. Любовь к Богу должна сопровождаться любовью к ближнему , стремлением к справедливости и обновлению жизни в мире.

13. Что важнее вера или добрые дела?

Вера в Иисуса Христа - единственный ответ, необходимый для спасения. Однако спасение проявляется в добрых делах. Даже покаяние должно сопровождаться плодами деятельного раскаяния или делами благочестия и милосердия. Благодать Божья призывает человека к ответственности и правильному поведению. Не только провозглашение своей веры, но и вытекающее из этого исповедания желание и устремление делать как можно больше хороших, Богу угодных дел, дел святости, любви и милосердия.

14. Что такое духовные дисциплины в Методистской церкви?

Духовные дисциплины – это средства благодати, помогающие верующему человеку открыть себя присутствию и водительству Бога. Духовные дисциплины дают возможность найти способ быть ближе к Богу и жить так, как жил Христос. Это так же способ людям жить в соответствии с верой, углубляя отношения с Богом и друг с другом в церкви и мире.

15. Какие духовные дисциплины практикуются в Методистской церкви?

Духовные дисциплины различаются на две категории: дела благочестия и дела милосердия.

Дела благочестия: молитва, Изучения Священного Писания (индивидуально и в группах), Святое Причастие, пост, регулярное участие в воскресных Богослужениях, христианские Конференции, пение гимнов и хвалы, ведение духовного дневника, молитвенное размышление над словом Божиим, духовные чтения, исповедь, общение с духовным наставником, святое общение в церкви.

Дела милосердия: помощь бедным, борьба с неравенством, скромная жизнь, проявление доброты.

